

## NOTĂ DE FUNDAMENTARE

<b>Secțiunea 1</b> <b>Titlul proiectului de act normativ</b>	
<b>Hotărârea privind unele măsuri pentru aplicarea Regulamentului (UE) nr. 649/2012 al Parlamentului European și al Consiliului din 4 iulie 2012 privind exportul și importul de produse chimice care prezintă risc</b>	
<b>Secțiunea a 2-a</b> <b>Motivul emiterii actului normativ</b>	
1. Descrierea situației actuale	<p>În conformitate cu prevederile art.2 din Legea nr.157/2005 pentru ratificarea Tratatului privind aderarea Republicii Bulgaria și a României la Uniunea Europeană, semnat la Luxemburg, la data de 25 aprilie 2005, Guvernul garantează ducerea la îndeplinire a obligațiilor României rezultate din reglementările comunitare cu caracter obligatoriu.</p> <p>Potrivit art. 249 din Tratatul de instituire a Comunității Economice Europene, semnat la Roma la 25 martie 1957, regulamentele comunitare au aplicabilitate directă, nefiind necesare acte normative de transpunere a acestora în legislația statelor membre.</p> <p>Prezentul act normativ are ca obiectiv abrogarea actelor normative naționale ale căror prevederi se suprapun cu prevederile Regulamentului Parlamentului European și al Consiliului nr.304/2003 și al Regulamentului Parlamentului European și al Consiliului nr. 689/2008 privind exportul și importul de produse chimice periculoase, în scopul evitării paralelismelor de reglementare.</p>
1 <sup>1</sup> În cazul proiectelor de acte normative care transpun legislație comunitară sau creează cadrul pentru aplicarea directă a acesteia	<p>În statele membre ale Uniunii Europene procedura de reglementare pentru exportul și importul anumitor produși chimici periculoși în, respectiv din țări terțe Uniunii Europene face obiectul Regulamentului CE nr. 649/2012, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, nr. L 201 din 27 iulie 2012, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>Regulamentul CE nr. 649/2012 implementează în statele membre ale Uniunii Europene, inclusiv în România, prevederile Convenției privind procedura de consimțământ prealabil în cunoștință de cauză, aplicabilă anumitor produși chimici periculoși și pesticide care fac obiectul comerțului internațional, adoptată la Rotterdam la 10 septembrie 1998.</p> <p>România a aderat la Convenția de la Rotterdam prin Legea nr.91/2003.</p> <p>De asemenea a fost emis Ordinul ministrului mediului și dezvoltării durabile, al ministrului economiei și finanțelor, al ministrului sănătății publice și al ministrului muncii, familiei și egalității de șanse nr.1239/1338/1460/753/2007 privind modalitățile de realizare a controlului exportului și importului produșilor chimici periculoși, precum și modalitățile de colaborare dintre autorități, care a stabilit modalitățile de colaborare și responsabilitățile autorităților implicate în activități de inspecție în teritoriu și pentru controlul la frontieră a</p>

	<p>exportului și importului anumitor produși chimici periculoși, respectiv a produselor chimice care prezintă risc. Procedurile naționale de control și supraveghere a exportului și importului unor produse chimice care prezintă risc în România, introduse prin actele normative menționate mai sus, precum și Hotărârea Guvernului nr. 305/2007 privind unele măsuri pentru aplicarea Regulamentului Parlamentului European și al Consiliului nr.304/2003 privind exportul și importul produșilor chimici periculoși, sunt similare cu cele din Uniunea Europeană și au asigurat aplicarea procedurilor europene.</p>
2. Schimbări preconizate	<p>Prezentul act normativ stabilește unele măsuri pentru aplicarea Regulamentului Parlamentului European și al Consiliului nr. 649/2012 privind exportul și importul de produse chimice care prezintă risc, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr. L 201 din 27 iulie 2012, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>De asemenea, se desemnează Direcția Generală a Vămirilor din cadrul Agenției Naționale de Administrare Fiscală și Garda Națională de Mediu, instituție publică care se află în subordinea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, ca autorități de control al exportului și al importului de produse chimice care prezintă risc, înscrise în anexa I la Regulament, în conformitate cu art. 18 paragraful 1 al acestuia.</p> <p>Se desemnează Agenția Națională pentru Protecția Mediului ca autoritate competentă pentru colectarea de date și informații specifice raportărilor anuale prevăzute de Regulament pentru exportatori și importatori și transmiterea acestora către autoritatea națională desemnată la alin. (1).</p> <p>Prezenta hotărâre constituie contravenții și se sancționează cu amendă.</p> <p>Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor percepe o taxă administrativă pentru fiecare notificare de export depusă de către operatorii economici care exportă substanțe sau amestecuri din Anexa I a Regulamentului nr. 649/2012, în valoare de 400 Euro, achitați în lei la cursul de schimb din data efectuării plății și o taxă administrativă în valoare de 300 Euro pentru fiecare solicitare de consimțământ explicit depusă, achitați în lei la cursul de schimb din data efectuării plății, în conformitate cu prevederile art. 8 alin. (8) din Regulamentul nr. 649/2012 privind exportul și importul de produse chimice care prezintă risc.</p>
3. Alte informații	<p>În elaborarea actului normativ s-a avut în vedere preluarea și reactualizarea sancțiunilor contravenționale stabilite prin Hotărârea Guvernului nr.305/2007 privind unele măsuri pentru aplicarea Regulamentului Parlamentului European și al Consiliului nr. 304/2003 privind exportul și importul produșilor chimici periculoși și corelarea lor cu prevederile articolelor similare din Regulamentul Parlamentului European și al Consiliului nr. 649/2012 privind exportul și importul de produse chimice care prezintă risc, cu modificările și completările ulterioare, care se aplică pentru România de la 1 martie 2014.</p>
<p><b>Secțiunea a 3-a</b>  <b>Impactul socio-economic al proiectului de act normativ</b></p>	
1 Impactul macroeconomic	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

1.1 Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Impactul asupra mediului de afaceri	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Impactul social	Actul normativ nu are impact social, întrucât România a aplicat, încă din anul 2004, prevederile Regulamentului CE nr.304/2003, prin care s-a creat cadrul instituțional și legislativ. Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor este din anul 2004, structura administrativă responsabilă de aplicarea Regulamentului CE nr. 649/2012, iar Direcția Generală a Vămirilor din cadrul Agenției Naționale de Administrare Fiscală din Ministerul Finanțelor Publice, are responsabilități în ceea ce privește aplicarea procedurilor de control vamal al importului și exportului de produse chimice care prezintă risc și care fac obiectul Regulamentului nr.649/2012.
4. Impactul asupra mediului	Regulamentul privind procedura de consimțământ prealabil în cunoștință de cauză Regulamentul (UE) nr. 649/2012 (Regulamentul PIC) reglementează importul și exportul anumitor produse chimice periculoase și impune obligații celor care intenționează să exporte astfel de produse în țările din afara UE. Acesta își propune să promoveze responsabilitatea comună și cooperarea în comerțul internațional cu produse chimice periculoase și să protejeze sănătatea umană și mediul prin furnizarea de informații țărilor în curs de dezvoltare cu privire la modul de a stoca, transporta, utiliza și elimina produsele chimice periculoase în condiții de siguranță. Prezentul proiect de act normativ asigură măsurile în vederea protejării sănătății umane și a mediului privind exportul și importul de produse chimice care prezintă risc. În acest fel, se asigură coordonarea și administrarea eficace a aspectelor tehnice și administrative ale Regulamentului CE nr.649/2012 la nivelul Uniunii Europene.
5. Alte informații	Nu au fost identificate

**Secțiunea a 4-a**  
**Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)**

**1. Proiectul de act normativ nu are impact financiar asupra bugetului general consolidat.**

- mii lei -

Indicatori	Anul curent	Următorii 4 ani				Media pe 5 ani
1	2	3	4	5	6	7

1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: (i) impozit pe profit (ii) impozit pe venit b) bugete locale: (i) impozit pe profit c) bugetul asigurărilor sociale de stat: (i) contribuții de asigurări	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
2. Modificări ale cheltuielilor bugetare plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii b) bugete locale: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
3. Impact financiar, plus/minus, din care: a) buget de stat b) bugete locale	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
7. Alte informații	Nu au fost identificate.
<b>Secțiunea a 5-a</b> <b>Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare</b>	
1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor de act normativ: a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ; b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.	Proiectul de act normativ prevede adoptarea unui ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al ministrului finanțelor publice, care să abroge Ordinul ministrului mediului și dezvoltării durabile, al ministrului economiei și finanțelor, al ministrului sănătății publice și al ministrului muncii, familiei și egalității de șanse nr.1239/1338/1460/753/2007 privind modalitățile de realizare a controlului exportului și importului produșilor chimici periculoși, precum și modalitățile de colaborare dintre autorități, pentru controlul respectării procedurii PIC, având în vedere că prin abrogarea Hotărârii Guvernului nr.305/2007 privind unele măsuri pentru aplicarea Regulamentului Parlamentului European și al Consiliului nr.304/2003 privind exportul și importul produșilor chimici periculoși. Pentru emiterea ordinului ministrului mediului, apelor și

	pădurilor subsecvent acestuia, se prevede un termen de 90 zile de la data publicării în Monitorul Oficial al României a prezentului act normativ.
2. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente	Convenția de la Rotterdam privind procedura de consimțământ prealabil în cunoștință de cauză, aplicabilă anumitor produși chimici periculoși și pesticide care fac obiectul comerțului internațional.
6. Alte informații	Nu au fost identificate.
<b>Secțiunea a 6-a</b> <b>Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ</b>	
1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Informații privind avizarea către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi	În cadrul procesului de adoptare, acest act normativ urmează să fie avizat de Consiliul Legislativ.
6. Alte informații	Nu au fost identificate

<b>Secțiunea a 7-a</b> <b>Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ</b>	
1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	Proiectul de act normativ a fost afișat pe pagina de internet a Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, fiind îndeplinită procedura privind transparența decizională în administrația publică prevăzută de Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, proiectul de act normativ fiind postat în data de .....
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Alte informații	Nu au fost identificate
<b>Secțiunea a 8-a</b> <b>Măsurile de implementare</b>	
1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale - înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect, adoptarea sa asigură abrogarea actelor normative naționale ale căror prevederi se suprapun cu prevederile Regulamentului Parlamentului European și al Consiliului nr.649/2012 privind exportul și importul de produse chimice care prezintă risc, cu modificările și completările ulterioare, care a intrat în vigoare la 1 martie 2014, în scopul evitării paralelismelor de reglementare. Față de cele prezentate, prin prezentul act normativ se prevăd unele măsuri pentru aplicarea Regulamentului Parlamentului European și al Consiliului nr.649/2012 privind exportul și importul de produse chimice care prezintă risc.
2. Alte informații	Nu au fost identificate

Pentru considerentele de mai sus, a fost elaborat proiectul de Hotărâre privind unele măsuri pentru aplicarea Regulamentului (UE) nr. 649/2012 al Parlamentului European și al Consiliului din 4 iulie 2012 privind exportul și importul de produse chimice care prezintă risc, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele interesate și de Consiliul Legislativ și pe care îl supunem spre adoptare Guvernului.

## **MINISTRUL MEDIULUI ȘI SCHIMBĂRILOR CLIMATICE**

**Grațîela Leocadia GAVRILESCU**

**AVIZĂM FAVORABIL:**

**MINISTRUL AGRICULTURII ȘI  
DEZVOLTĂRII RURALE**

**Daniel CONSTANTIN**

**MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE**

**Bogdan Lucian AURESCU**

**MINISTRUL FINANTELOR PUBLICE**

**MINISTRUL JUSTIȚIEI**

**Robert – Marius CAZANCIUC**

**Secretar de Stat**  
**Mihail FĂCĂ**

**Agencia Națională pentru Protecția Mediului**  
**Președinte – Toma Florin PETCU**

**Garda Națională de Mediu**  
**Comisar General – Florin DIACONU**

**Secretar General**  
**Teodor DULCEAȚĂ**

**Direcția Juridică**  
**Director adj: Raluca DAVID**

**Direcția Economico - Financiară**  
**Director: Nicoleta POPESCU**

**Direcția Afaceri Europene și Relații Internaționale**  
**Director: Liliana BARA**

**Direcția Generală Deșeuri, Situri Contaminate și Substanțe Periculoase**  
**Director General: Cosmin Dorin TEODORU**

**Șef birou: Luminița TÎRCHILĂ, BSP**

Elaborat: dr. ing. **Maria OLTEANU**, consilier superior, BSP